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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 12 GIUGNO 2 0 0 0 

INTERROGAZIONE 
A RISPOSTA ORALE 

C O L A . — Al Ministro della giustizia, — 
P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

s u l q u o t i d i a n o / / Messaggero, e d i z i o n e 
de l 9 g i u g n o 2000, viene riportata un ' in­
terv i s t a rilasciata dal l 'ex s i n d a c o di Pa­
l e r m o , Vi to C ianc imino ; 

nel l ' intervis ta , C i a n c i m i n o a d u n 
c e r t o p u n t o a f f e rma che, d u r a n t e la s u a 
d e t e n z i o n e , a n d ò a t r o v a r l o il « d o t t o r e 
P ie ro G r a s s o », a l l ' epoca v ice p r o c u r a t o r e 
n a z i o n a l e Ant imaf ia , a t t u a l m e n t e p r o c u r a ­
t o r e c a p o de l l a R e p u b b l i c a di P a l e r m o , e 
c h e e b b e u n co l loquio c o n lui - : 

s e q u a n t o e s p o s t o i n p r e m e s s a co r r i ­
s p o n d a a l v e r o ; 

in c a s o a f fermat ivo , qua l i f u r o n o i 
mot iv i di q u e s t o incont ro ; 

s e di q u e s t o c o l l o q u i o fu r e d a t t o u n 
v e r b a l e e s e n o n fu fatto, q u a l e n e s i a s t a t a 
la r a g i o n e ; 

ne l l ' ipotes i che il v e r b a l e s i a s t a t o 
scr i t to , s e il do t tor G r a s s o io a b b i a t r a ­
s m e s s o a l l a p r o c u r a de l l a R e p u b b l i c a di 
P a l e r m o e /o a l la p r o c u r a n a z i o n a l e ant i­
m a f i a . ( 3 - 0 5 8 0 6 ) 

INTERROGAZIONE 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

L O P R E S T I e M A N T O V A N O . - Al Pre­
sidente del Consiglio dei ministri ed al Mi­
nistro della giustizia. — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o c h e : 

il 15 d i c e m b r e 1999 il P a r l a m e n t o h a 
a p p r o v a t o la legge re la t iva a l l ' i s t i tuz ione 
del f o n d o di r o t a z i o n e p e r la s o l i d a r i e t à 
a l le v i t t i m e dei reat i di t ipo m a f i o s o , la 

n. 5 1 2 de l 22 d i c e m b r e 1999, p u b b l i c a t a 
n e l l a Gazzetta Ufficiale del 10 g e n n a i o 
2 0 0 0 ; 

a tutt 'oggi n o n è s t a t o e m a n a t o il 
r e g o l a m e n t o d ' a t t u a z i o n e , n é a l c u n o 
s c h e m a di r e g o l a m e n t o è s t a t o s o t t o p o s t o 
a l l ' e s a m e de l le c o m p e t e n t i C o m m i s s i o n i 
p a r l a m e n t a r i , c h e de t ta legge p r e v e d e al­
l ' a r t ico lo 7 ne l t e r m i n e t e m p o r a l e di q u a t ­
t r o m e s i d a l l a d a t a di e n t r a t a i n v igore , e 
c i o è en t ro lo s c o r s o m e s e di m a g g i o p e r 
i n d i v i d u a r e le m o d a l i t à di g e s t i o n e de l 
f o n d o ed a l t r e m o d a l i t à o p e r a t i v e di ge­
s t i o n e d e l l o s t e s s o ; 

in m a n c a n z a de l r e g o l a m e n t o d ' a t t u a ­
z i o n e rischiano di n o n e s s e r e r i c o n o s c i u t i 
i diritt i di c o l o r o a i q u a l i s p e t t a il risar­
c i m e n t o p e r effetto di s e n t e n z e p r o n u n ­
c i a t e p r i m a d e l l a d a t a di e n t r a t a in v igore 
d e l l a legge e p e r le q u a l i l ' ar t icolo 5 d e l l a 
legge s t e s s a p r e s c r i v e la p r e s e n t a z i o n e 
d e l l a d o m a n d a a l f o n d o « a p e n a di d e c a ­
d e n z a (...) e n t r o u n a n n o d a l l a d a t a di 
e n t r a t a in v i gore de l la legge s t e s s a » - : 

q u a l i o p p o r t u n e in iz ia t ive il G o v e r n o 
i n t e n d a a s s u m e r e p e r e m a n a r e q u a n t o 
p r i m a il r e g o l a m e n t o in ogget to . ( 5 - 0 7 8 9 3 ) 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA SCRITTA 

M I C H I E L O N , C O M I N O , C A V A L I E R E , 
S T U C C H I , A L B O R G H E T T I , A P O L L O N I , 
B A G L I A N I , B A M P O , B A R R A L , C È , 
C H I A P P O R I , C H I N C A R I N I , P A O L O CO­
L O M B O , C O V R E , D A L L A R O S A , G N A G A , 
G R U G N E T T I e P I R O V A N O . - Al Presi­
dente del Consiglio dei ministri ed ai Mi­
nistri della giustizia, degli affari esteri e per 
la solidarietà sociale. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

il c a s o c h e di segui to si i l lu s t ra , la 
v i c e n d a di L u c a D e M a r t i n o , s o t t r a t t o a d 
a p p e n a c i n q u e a n n i al l 'af fetto e d a l l e c u r e 
del p a d r e p e r e s s e r e p o r t a t o d a l l a m a d r e , 
di o r ig ine a u s t r a l i a n a , d e f i n i t i v a m e n t e a 




